

违章用水纳入征信报告

《衡阳市用水信用“红黑名单”制度(试行)》出台

本报讯(记者 胡亚华)昨日,记者自市城管和综合执法局获悉,为深入推进我市诚信用水信用体系建设,促进供水行业健康稳定发展,衡阳市城市管理和综合执法局出台了《衡阳市用水信用“红黑名单”制度(试行)》。据悉,我市正在加紧搭建公共信用信息平台,将

于今年正式开通上线,届时,违章用水等失信行

为经依法查处拒不整改,将被纳入征信报告,

并在“信用衡阳”网站上集中公开曝光。

根据制度规定,违章用水、私接用水、偷盗

自来水等8类行为属于用水失信行为,市城管行

政执法支队将依法进行查处,拒不改正的,都

将

被征信报告记录在案。

市城管和综合执法局有关负责人表示,若违

章用水等行为纳入“用水失信用户黑名单”,将

由我市社会信用体系建设领导小组各成员单位实

施联合惩戒,影响居民信贷获批、个人求职、日

常生活等各个方面。

衡阳交通执法部门:

开出年内首张“施工单位罚单”

本报讯(记者 金明达 通讯员 刘先军)昨日,记者从市交通运输局获悉,目前,因存在重大安全隐患并在整改期间施工,市交通运输综合行政执法支队依法对某工程建设集团开出10万元罚单,并责令其停业整顿。这是我们市交通执法部门年内开出的首张“施工单位罚单”。

4月30日,市交通运输局根据“第三方”安全检查下发一季度“高风险”企业的通报,

衡东县草市灵山洣水大桥渡改桥工程某施工单位因架桥机审批手续不合格存在安全隐患,被要求其整改。5月29日,交通建设大队对该项目进行执法检查时,发现该项目部分安全隐患并未整改到位,仍然没有架桥机查验合格手续,并在整改期内继续施工,存在重大安全隐患,其行为违反了《建设工程安全生产管理条例》第35条之规定。为消除这一重大安全隐患,交通建设大队依法开出年内我

市首张“施工单位罚单”责令其停业整顿,并处罚款10万元。

交通建设大队负责人表示,下一步,他们将继续亮出执法利剑,以“全覆盖、零容忍”的态度,坚决查处交通领域不具备相关条件的单位发放施工许可证、不符合竣工(交)工验收的项目验收等违法行为,对检查中发现的安全违法问题和安全事故隐患、依法依规进行行政处罚并限期改正,确保交通工程建设质量。



8月4日下午,衡南县交警大队云集中队女民警顶着高温在下班高峰时段指挥交通。当日衡阳地区最高温度达38摄氏度,据气象部门预计,未来几天衡阳将持续高温天气。
■武少雄 摄

健康

责编/伍施施 校对/刘萍 版式/周雄

你的“湿气”重吗? 三伏天祛湿事半功倍

不良情绪和生活习惯易致湿邪,生活中注意六大“湿气警报”

都说现代人普遍湿气重,那什么是湿气呢?刘洋介绍,湿是“风、寒、暑、湿、燥、火”六淫邪气之一,中医称之为湿邪。湿邪引起的疾病往往起病隐匿,病程较长,可能反复发作或缠绵难愈,例如湿疹、关节炎、哮喘等。此外,湿邪往往和其他病邪联合攻击人体,既可和“风”结合在一起形成“风湿”,也可和“寒”结合在一起形成“寒湿”,又可和热结合在一起形成“湿热”,还可和“暑”结合在一起形成“暑湿”,甚至可能会出现如风、寒、湿或风、湿、热等三邪合病的情况。

什么因素会导致湿邪偷袭我们呢?董峰总结了五点主要原因:

1.情志致湿。喜、怒、忧、思、悲、恐、惊等各种情绪都会对人体造成影响,令体内津液运化失常,导致湿病产生。如经常生气会引发肝胆湿热,经常忧虑容易出现肺和大肠湿热。

2.饮食致湿。经常吃的辛辣、寒凉容易伤脾胃,尤其在夏季,天气炎热吃的辛辣、寒凉等容易出现代谢紊乱,湿气更难排出。夏季里一边喝冰镇啤酒、一边吃烧烤的人随处可见,还有的人饮食不规律、暴饮暴食,他们的脾胃运化功能都遭到了破坏,水液在体内久蕴就会成湿。

3.药物致湿。糖尿病、高血压等慢性病需要长期用药,这些药物的副作用用以肝胆湿热、脾胃湿热的形式出现,且药物致湿较普遍。

4.环境致湿。梅雨时节、三伏天气,室内加湿器使用过度等,都会引发体内湿气。

5.不良习惯致湿。现在很多人都喜欢熬夜,中医认为人卧则血归于肝,如果到了休息时间还不睡觉,肝脏就得不到休息,熬夜用眼更加剧了肝脏负担,引起肝胆代谢紊乱,诱发肝胆湿毒。经常熬夜的人感觉头昏脑涨、眼干涩胀痛、胁肋疼痛、爱长吁短叹等,这些都是肝胆湿热的表现。

刘洋比喻说,“湿气重”就如同我们下雨天穿了一件淋过雨的衣服,感觉身体很重,不舒爽。具体有六类表现:

1.舌苔厚腻。舌头可以敏感反映出身体状况,如



湿毒由表及里分为五级,祛湿需辨体质因人而异

董峰将湿邪致病按照由表及里分为五级:一级湿毒在表皮,可以用油、痘、疹、疮、疮来概括;二级湿毒在肌肉,表现为酸、重、困、肿,肌肉酸痛、身体疲乏、身体浮肿、头重如裹等;三级湿毒在骨骼,表现为颈肩腰腿痛,颈椎、腰椎间盘突出,肩周炎等;四级湿毒在脏腑,表现为心肝脾肺肾,肺部、肝胆、脾胃、膀胱的湿热;五级湿毒就是肿瘤。

董峰说,湿气有粘滞特点,所谓“千寒易除,一湿难去”,如果不在一级、二级湿毒时加以干预,湿气就会一直黏着人体,层层入侵,最终严重危害身体健康。

为什么夏季更适合祛湿呢?董峰解释,虽然在一年四季我们都会受到湿邪困扰,但夏季炎热,人体代谢快、出汗多,再加上夏季吹空调、吃的寒凉,受风寒机会比较多,因此应格外注意祛湿。另一方面,夏季

新陈代谢快,体内湿毒会从内往外走,如果此时能“推一把”,借助汗液代谢加快,就能帮助湿气排除。

刘洋指出,祛湿方法有很多种,如健身运动、艾灸、拔罐刮痧、食疗、中药等,但这都属于外部疗法,治疗过后不能从根部祛湿,“湿重”是标,“脾气虚”是本。我国著名国医大师王琦教授提出人体分九种体质,即平和质、气虚质、阳虚质、阴虚质、痰湿质、湿热质、血瘀质、气郁质、特禀质。其中比较健康的平和体质在人群中仅占32.75%,而与“湿”有关的体质包括痰湿质、湿热质。不同体质的人所得湿邪也不尽相同,需要不同的应对方法。

1.痰湿体质:体型一般偏胖,腹部脂肪堆积明显,活动时出汗多且容易疲劳。这种体质的人要注意饮食调节,以清淡为主。药膳方面建议:

陈皮粥。陈皮10克,大米50克,一起煮稀粥。也可加入其他有健脾利湿、化痰去湿的食物如白萝卜、紫菜、海蜇、枇杷、扁豆、薏苡仁、红豆、蚕豆等,还可配合荷叶、冬瓜仁、茯苓等具有健脾利湿功效的药膳来增强疗效。

山药冬瓜汤。山药50克,冬瓜150克,一起放至锅中慢火煲30分钟,调味后即可饮用。山药滋阴利湿,健脾补肾;冬瓜是果蔬里头号祛湿专家,能利水、消肿、清热,此汤可健脾益气、清热利湿祛暑。

赤豆鲫鱼汤。将活鲫鱼1尾(约800克),加赤小豆50克、陈皮10克、草果6克填入鱼腹,上笼蒸熟即成。可健脾除湿化痰,用于痰湿体质症见疲乏、食欲不振、腹胀腹泻、胸闷眩晕者。

2.湿热体质:常有面部油亮,口苦、口臭等症状,养生原则是清热利湿,对于肝胆湿热者要特别注意清肝利胆。在饮食上应以清淡为主,可多食薏米、红豆、绿豆、芹菜、黄瓜、藕等甘寒、甘平的食物。药膳方面建议:

绿豆藕。藕去皮,洗净备用;绿豆50克,用清水浸泡后取出,装入藕孔内,放入锅内,加清水炖至熟透,调以食盐进食。绿豆与莲藕搭配可明目止渴,防暑祛湿。

董峰最后建议,三伏天养生首先要保证平衡心态,保持开心快乐,避免情志致湿。第二,在饮食中要尽量少食辛辣和寒凉,避免湿热在体内集聚。第三,因服服用药物的患者要注意祛湿。第四,养成良好生活习惯,按时起居,注意眼睛休息,适当运动。此外,也可选用一些易于人体吸收的正规中医祛湿膏方。(据新华网)

别忽视! “无防上阵”有潜在危险

本报讯(记者 金明达)近日,随着衡阳进入高温季,记者发现一些市民怕“热上加热”选择摘掉口罩出行,甚至少数组市民进入公共场所、办公场所等人员密集区域后仍不戴口罩。

昨日上午,记者走访城区部分医院发现,这些医院为了公众健康安全在入口处设立了检查点提示入院者必需戴好口罩、出示健康码,并为他们逐一检测体温。虽然大部分市民在医护人员和志愿者的耐心劝导下都比较支持和配合疫情防控工作,但还有个别人十分抗拒,甚至强行入院,增加了疫情防控、管控的难度。

记者走进医院后发现,一些市民戴口罩通过医院检查后不久便因为“怕热”“怕闷”等原因纷纷摘下口罩“无防上阵”,忽视了潜在的危险。对此,医护人员提醒,全民抗疫不能掉以轻心,去往人员密集的公共场所、办公场所,乘公共交通工具、电梯,到医疗机构就诊等时,一定要注意做好个人防护工作。

另外,高温天气戴口罩易引起憋闷不适,老人、儿童和慢病人群尽量少去人群扎堆处,可减少戴口罩的几率。如果长时间戴口罩有不适感觉,请立即找到相对空旷、安全的地方摘掉口罩,呼吸一下新鲜空气,缓解缺氧症状。

黑风景! 古塔旁建起“私家菜园”



本报讯(记者 胡亚华)近日,蒸阳南路居民向本报新闻热线反映,衡阳三大名塔之一的接龙塔周边杂草丛生,垃圾杂物遍地,环境卫生糟糕,亟待清理整治。

8月3日下午,记者在接龙塔前看见

连片的菜园内,栽植了青辣椒、苋菜等各

种蔬菜,周边摆放着瓷缸及铁桶,大小容器内蓄积了肥料,散发出刺鼻的异味,菜园周边杂草丛生。蒸阳南路居民吴先生告诉记者,接龙塔是我们市现年代最早、体量最大的惜字塔,系中心城区的一道人文景观,接龙塔周边“私家菜园”曾经过整治,环境清爽了一阵子,但没过多久又死灰复燃。当地群众建议,有关职能部门应加大接龙塔周边环境整治力度,坚决取缔“私家菜园”,清理清运杂草垃圾,还当地清爽洁净的面貌。

太惊险! 危化品车竟高速路上倒车

本报讯(谢小青 尹曦)高速公路车流量大,车速快,驾驶人本应更谨慎驾驶,可总有些人心存侥幸,8月2日下午,省高警局衡阳支队西渡大队民警在视频巡查时发现一辆重型危化品运输车错过出口后竟直接倒车。

监控画面显示,当天下午16时39分,一辆皖A牌照重型危化品运输车由西往东行驶至S80衡邵高速37公里杉桥互通时,在驶过匝道入口约50米后突然缓慢行驶到应急车道停车,随后开始向后倒车,一直倒回到匝道入口,然后转入匝道驶离现场。整个过程持续有1分半钟,倒车过程中,后方不时有其它车辆驶过,

十分危险,所幸没有引发交通事故。

因实施了在高速公路上倒车的违法行为,该车辆驾驶人将面临罚款200元的处罚,同时其驾驶证将被一次性记12分并降低最高准驾车型。

高速交警提醒,高速公路上行车速度较快,在高速公路上倒车极易造成后方车辆避让不及,引发严重的交通事故,广大驾驶人在高速出行前应当提前规划好行车路线,错过出口应往前行驶到下一个出口掉头,千万不要在高速上倒车。另外,危险化学品运输车一旦发生事故,后果不堪设想,驾驶员更加应该严格遵守交通法规,谨慎驾驶。